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Kleine Anfrage der Fraktion der CDU 

Unfälle bei der Bremer Feuerwehr 

Die Mitarbeitenden der Bremer Berufs- und Freiwilligen Feuerwehr setzen tag-
täglich ihr Leben für die Sicherheit der Menschen aufs Spiel. Sei es bei der 
Brandbekämpfung, bei Einsätzen als Notfallsanitäter oder auch beim Katastro-
phenschutz. Bei dieser durchaus gefährlichen Tätigkeit, kommt es immer mal 
wieder zu Unfällen oder auch Übergriffen auf die Beamten und Freiwilligen. 
Schwerwiegendere Verletzung können zu längeren Dienstausfällen führen bis 
hin sogar zur Dienst- oder Berufsunfähigkeit. Dadurch wird die Einsatzfähig-
keit der Feuerwehr ebenfalls beeinträchtigt. Der Senator für Inneres ist zustän-
dig für die bestmögliche Ausstattung und den Schutz seiner Bediensteten und 
Freiwilligen und muss dafür Sorge tragen, dass sie im Rahmen ihrer Tätigkeit 
nicht zu Schaden kommen.  

Vor diesem Hintergrund fragen wir den Senat: 

1. Wie viele Dienstunfälle wurden bei der Bremer Berufsfeuerwehr und bei 
der Freiwilligen Feuerwehr in den letzten fünf Jahren gemeldet (bitte nach 
Einsatz- und Übungsdienst unterteilen)? Inwieweit werden Übergriffe auf 
Bedienstete der Feuerwehr ebenfalls unter Dienstunfälle gefasst? Sollten 
diese darunter gefasst werden, wie viele waren es jährlich in den letzten 
fünf Jahren? 

2. Was waren hierbei die häufigsten Ursachen für die Unfälle? 

3. Wie lang waren die durchschnittlichen Ausfallzeiten der Beamten und Be-
amtinnen nach Dienstausfällen? 

4. Wie hoch waren die Leistungen der Berufsgenossenschaft und der Feuer-
wehrunfallkasse jeweils? 

5. Inwieweit leistete die Zusatzunfallversicherung der Öffentlichen Versiche-
rung Bremen in diesen Fällen? 

6. In wie vielen Fällen wurden Leistungen von den Versicherungsträgern ab-
gelehnt und was waren die Gründe für die Ablehnung? 

7. Wie beurteilt der Senat die Leistungen der Zusatzunfallversicherung der 
Öffentlichen Versicherung Bremen? 

8. Welche Maßnahmen ergreift der Senat, um die Mitarbeitenden der Bremer 
Feuerwehr bestmöglich gegen Unfälle zu schützen? 

9. In wie vielen Fällen gab es Klagen der verunfallten Personen und mit wel-
chem Ausgang? 
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